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	Большой и трогательный праздник «От всей души», посвящённый юбилейному Дню учителя, прошёл 9 октября в актовом зале. Зрителями этого поистине грандиозного действа стали учителя-ветераны, педагогический коллектив школы, ученики и их родители, выпускники школы. Тепло и радостно на душе было в этот день у всех участников и гостей праздника, потому что Раиса Николаевна Чепелева, ведущая торжества, сумела таким образом составить сценарий, что не упустила ни одного замечательного события из истории школы, рассказала обо всех замечательных людях, приносящих школе славу своим трудом. 
	«Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!» - этой песней открыл праздник учитель музыки Владимир Сергеевич Раков. Его поддержал весь зал. Продолжает учитель географии Александр Владимирович Шаповалов. Он читает стихи.
Если звёзды зажигаются,
Значит, это кому-нибудь нужно;
Значит, это необходимо,
Чтобы каждый день над городом
Зажигалась хотя бы одна звезда.
Если строятся школы,
Значит, это кому-нибудь нужно,
Значит, это необходимо!
	Конечно, необходимо! Ведь за всю историю школы она вывела в большую жизнь 6899 выпускников, 144 из которых – золотые медалисты! Это сила и гордость нашей школы! Низкий поклон учителям, подготовившим и выпустившим прекрасных учеников!
	На сцене появляются Фея и Маленький Принц – участники театрального кружка «ТЮША». Ребята исполняют музыкально-литературную композицию и спускаются в зал, чтобы подарить учителям яркие воздушные шары. 
Учителями славится Россия! 
Ученики приносят славу ей!
	И вот звучит вальс, кружатся в танце пары... В лёгких воздушных платьях танцуют выпускницы, в строгих костюмах – выпускники. К ним присоединяются учителя. Красива и мелодична песня в исполнении Елены Ивановны Дмитриевой и её дочери Екатерины.
За окном октябрь играет,
Стало веселей…
Наша школа отмечает славный юбилей!
	А затем открывается летопись школы. Захватывающие 30-е. Трагические 40-е. Волнующие 50-е, 60-е. Романтические 70-е. Лирические 80-е. Перестроечные 90-е. И вот 21 век – век новых начинаний. Руководитель музея истории школы Лидия Анатольевна Дёмина и директор музея Егор Белов, ученик 10а класса, представляют книгу о школе «Нам всего 80!». 
	Интересна и насыщенна жизнь школы. Каждый про себя об этом подумал, кто-то увидел себя на страницах книги. Но… К сожалению, в этот день с нами не было многих учителей, которые имели бы полное право разделить наше торжество. В память о них идёт подготовленный выпускницей 11б класса Анной Искуль фильм «Свеча памяти». Минута молчания… 
Не смейте забывать учителей!
Они о нас тревожатся и помнят…
	Знаменитое стихотворение Андрея Дементьева читает ученик 10а класса Сергей Грачёв. 
	Раиса Николаевна приглашает на сцену учителей-ветеранов: Вялых Анну Михайловну, Платонову Галину Фёдоровну, Завьялову Татьяну Александровну, Чернову Минсару Сунгатовну, Майорову Светлану Алексеевну, Васильеву Людмилу Ивановну, Михайлову Нину Ивановну, Ильину Нину Николаевну, Афиногенову Екатерину Игоревну, Фурсову Валентину Николаевну, Побережец Анну Ивановну, Коврову Валентину Петровну, Мазяркину Екатерину Григорьевну, Сугробову Лидию Александровну, Журавлеву Галину Николаевну, Ишутову Лидию Алексеевну, Захарову Нину Алексеевну, Симонова Игоря Николаевича, Корчагину Милитину Константиновну, Шачкову Лидию Эдуардовну. В адрес учителей звучат слова благодарности и пожелания здоровья. Не остались в долгу и ветераны! В их исполнении звучит песня «Команда молодости нашей», и все собравшиеся в зале понимают, что по-прежнему горят сердца учителей-ветеранов, они молоды душой и полны оптимизма! 
	Раиса Николаевна продолжает рассказ об учителях-ветеранах. Говорит о Лидии Александровне Сугробовой, Почётном гражданине города Волосово. Она и сейчас ведёт большую работу, возглавляет Совет ветеранов педагогического труда. Рассказывает ведущая об Игоре Николаевиче Симонове – об остроумном и великолепном человек и учителе, девизом которого являются слова «Быть всегда впереди, всё делать на отлично, не давить своим авторитетом». 
	Зал притих, очень интересно увидеть слайды с фотографиями профессионального пути учителей-ветеранов, узнать неизвестные факты их биографии и услышать их ответы. Но опытная учительница Раиса Николаевна делает паузу, и вот уже учитель физкультуры Елена Алексеевна Лисицына с группой десятиклассниц проводят энергичную физминутку для участников праздника.
	Нелегко в наше время директором быть. А разве когда-нибудь было такое время, когда им было легко? Преодолевая трудности во все времена, вели школьную бригантину правильным курсом. Директор – это капитан, как он управляет, от этого зависит судьба корабля-школы. Раиса Николаевна рассказывает о директорах. 
	Милитина Константиновна Корчагина – стремительная, подтянутая, строгая – такой видели её педагоги и учащиеся школы. Мягкой, доброжелательной, отзывчивой – избиратели и односельчане. Тяжёлый груз руководителя и депутата обязывал быть такой: и строгой, и доброй, и решительной. Заслуженный учитель Российской Федерации – её хорошо знают в районе. Судьба подарила этой женщине славный путь, дала возможность всесторонне реализоваться. «Деловая женщина. Великая труженица», - называют её и сейчас. Человек дела. Была хозяйкой школы с 1987 по 1996 год.  
	Александр Тимофеевич Вялых – возглавил большое общеобразовательное учреждение в 1996 году. В школе создаются разноуровневые классы, классы с углублённым изучением предметов. В школе появились компьютеры. Избирается депутатом районного собрания депутатов Волосовского района. Загорелся туризмом, увлёк учеников. И просто – хороший человек, деловой, энергичный мужчина. 
	Надежда Владимировна Симакова. Педагогический путь начинала с пионервожатой, потом – организатор внеклассной работы, учитель русского языка и литературы, классный руководитель, директор. Энергичная, неунывающая, не боится трудностей. Пример для молодых учителей. Жена и мама, бабушка… Администратор, учитель, менеджер... В начале осени посмотрите, как красива школа. Красива школа, красива эта женщина, красивы и её дела. На таких женщинах и держится Россия, и наша школа держится на таком прекрасном руководителе!
	«На сегодняшний день количество педагогических работников в школе – 59. 56 из них – учителя. Мужчин-учителей – 7.Средний возраст учителей – 44 года. Общий педагогический стаж – 1247 лет. Общий вес – около 4100 кг. Общий рост – примерно 98 м. Количество праздников в школе – не подлежит подсчёту! Количество гостей за 80 лет – огромное число! И всем мы очень рады!» - это кадры из видеоролика «Немного статистики», который подготовила ученица 10б класса Дарья Малышева. 
	Какая она – современная школа? На сцену поднимаются ученики 10а класса Юлия Фадеева и Александр Архипов. Они озвучивают презентацию «Дом, в котором уютно всем!». В ней – все работники школы, работающие в юбилейный 2015 год, - от директора до технического персонала и, конечно же, родители и дети, наши ученики, для которых и плывёт без устали наш огромный корабль – Волосовская школа №1!
А вот наконец-то и наши ребята.
Вот это мальчишки, а это девчата!
Несчастных у нас не отыщете лиц.
«Всё лучшее – детям!», - таков наш девиз!
Творим, сочиняем, танцуем, поём,
Музей посещаем, в походы идём.
У нас не случайно талантов не счесть,
Всех рангов уже победители есть!
	Иллюстрируя эти слова, выпускники 11а класса исполняют «Танец с тросточками». Грациозны и красивы юноши и девушки в белых рубахах с чёрными галстуками-бабочками! Весел и зажигателен их танец!
	Ежегодно школа выпускает в жизнь своих учеников, разлетаются они во все концы нашей Родины. Но есть и такие, кто свил своё гнездо в нашем городе, последовал пословице «Где родился, там и пригодился». Они поднимаются на сцену: Дёмина Лидия Анатольевна, Мизина Елена Александровна, Чепелева Раиса Николаевна, Церковная Ирина Борисовна, Дмитриева Елена Ивановна, Егорова Алла Николаевна, Прокофьева Татьяна Сергеевна, Бельская Надежда Юрьевна, Стреляева Светлана Анатольевна, Кудрявцева Илана Владимировна, Бабанова Лариса Геннадьевна, Ерменева Ольга Николаевна, Акопянц Марина Юрьевна, Михайлова Руслана Бежановна, Хазова Екатерина Александровна, Лисицына Елена Алексеевна, Мазяркина Виктория Владимировна, Голубева Екатерина Александровна, Иванова Елена Ивановна. Каждая из них вспоминает годы учёбы, имя первого учителя, говорит о тех учителях, с которыми  работает сейчас. В исполнении учителей-выпускников звучит гимн учителей «Понимаешь, мама, я – учитель…» 
	Раиса Николаевна приглашает на сцену молодых специалистов. Их двое – Виктория Владимировна Мазяркина и Анастасия Владимировна Ильина. Они отработали совсем немного, но для них уже снят фильм с отзывами детей. И каждый ребёнок очень трогательно говорит о своей молодой, красивой, старательной, обаятельной учительнице. У учителей – слёзы на глазах… Пусть так будет всегда! Пусть учителя будут молодыми, а дети – добрыми и отзывчивыми! Наставник молодых специалистов Антонина Васильевна Палто читает напутственное стихотворение Эдуарда Асадова.
Будет трудно – крепись!
Будет больно – не плачь!
Будет ветер – не гнись!
Глаз в ладони не прячь!
Если грозы – смотри!
Если слёзы – сотри!
Если страшно – держись!
Помни, жизнь – это жизнь!
	Одним из важных показателей преемственности является то обстоятельство, что выпускники школы спустя время приводят своих детей в родную школу. Поздравить свою первую учительницу Нину Николаевну Ильину пришёл выпускник Денис Никоноров вместе с сыном-первоклассником Иваном. Звучат поздравления и добрые пожелания в адрес учителя и школы. Идёт видеоролик с высказываниями и пожеланиями первой учительнице и школе от Ваниных одноклассников. 
	Рассказ Раисы Николаевны продолжается. Она говорит о Лидии Анатольевне Дёминой. Удивительный человек! Учитель английского языка и географии, потом немецкого и английского. Организатор внеклассной работы в школе. Возглавляет туристическую и поисковую работу. Туризм и краеведение – её увлечения. Активная работа по героико-историческому воспитанию школьников. Пионерские сборы, костры, праздники. Инициатор и вместе с ребятами исполнитель переименования улицы Ветеринарной в улицу Хрустицкого и открытие на этой улице мемориальной доски. А сколько наград! Лидия Анатольевна – это энциклопедия нашей школьной жизни. Нет ни одного вопроса, на который она не сумела бы ответить.
Дорогой учитель! Не грустите!
Не напрасен ваш нелёгкий труд.
Вы своих учеников простите,
Что нечасто весточки вам шлют.
Знаете, Вас мы не забыли,
Хоть бывает дел невпроворот,
И спасибо Вам, что в этом сложном мире
Указали верный поворот.
	Праздник продолжается. Раиса Николаевна ведёт разговор с залом. Поднимаются ученики, выпускники, учителя, работавшие раньше в нашей школе, родители. Они волнуются, их голоса дрожат при воспоминаниях о чудесном времени, проведённом в школе. Тёплые слова, объятия, цветы…
Друзья мои! Прекрасен наш союз!
И как бы ни сложилась жизнь потом,
Всё те же мы: нам целый мир чужбина,
Здесь, в школе, наша родина, наш дом.
Благослови, ликующая муза,
Благослови, пусть процветает школа!
	Есть в этом мире люди особые, кому предстоит воплощать в жизнь самые дерзкие, самые гениальные идеи. Люди 21 века. Им предоставляется слово. От имени Совета старшеклассников выступает председатель Совета Виктория Кронова. Её голос звучит громко и уверенно. Надеемся и верим в наше светлое будущее!
	Школа прошла путь в 80 лет. Гаснет свет, и на праздничном торте, подаренном школе к празднику заместителем председателя Законодательного собрания Ленинградской области Вадимом Анатольевичем Густовым, зажигаются 8 свечей. 8 свечей – 8 символов вечных ценностей – детства, юности, зрелости, любви, веры, надежды, дружбы. Восьмая свеча – свеча Будущего – это знак бесконечности, знак верного пути и честного труда для достижений намеченных целей.
За годом – год,
За вехой – веха,
За полосою – полоса,
Нелёгок путь.
Но ветер века – 
Он в наши дует паруса.
	Праздничный вечер подошёл к концу. Но добрую встречу без песни закончить нельзя. Звучит песня «И в сентябрьский день погожий…». Счастья, здоровья и семейного благополучия желает участникам праздника Раиса Николаевна. 
	Благодарим всех, кто нашёл время прийти в родную школу, где вас любят и помнят, а также учителей, ребят – всех тех, кто принял участие в подготовке и проведении праздника.
