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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Администрация Ленинградской области
КОМИТЕТ

ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

191028 Санкт-Петербург, наб.реки Фонтанки, 14
Телефон: (812) 273-33-78
Факс: (812) 272-60-04
E-mail: office_edu@.lenreg.ru
от 14.11.2017 3 19-2673/2017

	Руководителям 

органов местного самоуправления, осуществляющих управление 

в сфере образования

Ленинградской области

Руководителям 
образовательных организаций Ленинградской области


О видеоматериалах  ЕГЭ 2018  года

Уважаемые руководители!

Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области (далее - Комитет) информирует о размещения цикла совместных передач  Федеральной службы  по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) и Общественного телевидения России «О ЕГЭ предметно». 
В этом году в 13 выпусках специалисты Рособрнадзора, Федерального института педагогических измерений (ФИПИ) и, впервые, школьные учителя, расскажут о том, как лучше подготовиться к успешной сдачи единого государственного экзамена, на что обратить внимание при выполнении заданий, какие типичные ошибки встречаются у выпускников, что нового в экзаменационных заданиях и ответят на вопросы телезрителей. 
В 2018 году «О ЕГЭ предметно» выходит в прямом эфире по понедельникам в 17.30. Записи вышедших эфиров «О ЕГЭ предметно» 2018 года и предыдущих лет размещены на  Youtube-канале Рособрнадзора (https://www.youtube.com/user/RosObrNadzor).
Также на официальном информационном портале  единого государственного экзамена в рубрике «Общая информация о ЕГЭ. Информационные материалы. Видео» (http://www.ege.edu.ru/ru/main/information_materials/vid_pap/ будут размещены выступления руководителей Федеральной комиссии по разработке контрольных измерительных материалов для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования по общеобразовательным предметам.
Комитет рекомендует руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования Ленинградской области, организовать работу муниципальных методических служб, школьных методических объединений, педагогов по изучению  данных материалов и их использованию при подготовке к государственной итоговой аттестации.
Комитет рекомендует руководителям образовательных организаций Ленинградской области организовать использование  в обязательном порядке видео-рекомендаций по общеобразовательным предметам при проведении консультаций и занятий по подготовке обучающихся к ЕГЭ 2018 года.
	Заместитель председателя комитета                             
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