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В здоровом теле – здоровый дух.

Семья Ивановых состоит из четырех человек: отец, мать, восьмиклассница дочь и первоклассник сын. Отец работает программистом в офисе известной компании, а мать – оператор в банке. Дочь Ольга не посещает никакие кружки, ходит только в школу, а остальное время тратит на интернет, лёжа в постели. Сын Артём очень часто болеет, поэтому редко посещает школу. Словом, семья, в которой каждый живёт сам по себе, не заботясь о своём здоровье и здоровье родных. 

Но, в один прекрасный день в семье Ивановых всё изменилось – к ним переехал жить дедушка. 

С приездом деда, утро в квартире Ивановых начиналось в шесть утра. Все без исключения были построены на утреннюю зарядку. Отец, недоумевая от происходящего, выставлял руки вперёд, при этом приседая; мать, думая о том, какое платье надеть на работу и что приготовить на ужин, приседала вместе с мужем. Дочь отправляла фото утренней зарядки в социальную сеть со словами « Что происходит?», а Артёмка, лёжа на полу, играл с машинкой. При этом деду никто ничего не высказывал – не хотели его обидеть. 

Наутро четвёртого дня Оля начала возмущаться, что у неё всё болит, и она не будет делать зарядку. Дедушка не обратил на это внимание. На пятый день Оля вышла из комнаты чуть позже остальных со словами: « Буду заниматься с вами, всё равно не даёте поспать!» 

Близилось лето, теплело, и дедушка собирал по утрам семью на улице, чтобы делать зарядку на свежем воздухе. 

Спустя месяц утренних зарядок семья Ивановых почувствовала прилив сил и бодрости! У всех улучшилось самочувствие и настроение. Папа перестал жаловаться на боли в спине, у мамы перестала болеть шея и позвоночник, у Оли перестало стремительно ухудшаться зрение, а Артёмка значительно меньше стал болеть. 

Летом вся семья каждый день ходила купаться, Артёма научили плавать. Зарядки продолжались. Дедушка начал закалять внуков. 

Осенью Оля записалась на фитнес, мама стала посещать школу танцев, Артёмку записали в секцию баскетбола, а папа начал ходить в тренажёрный зал. 
Зимой вся семья Ивановых бегали на лыжах каждый вечер в парке - неподалёку от дома. 

Дедушка был счастлив, а семья – здорова! 

«Движение - жизнь!» - заваривая чай, приговаривал дедушка.
